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Το 2023 είναι έτος-σταθμός για τη χώρα μας. Έτος εθνικών εκλογών, μετά 
την ολοκλήρωση της πρώτης θητείας της Κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη. 
Μια θητεία με πλούσιο έργο και σημαντικά επιτεύγματα, ειδικά στο κρίσιμο 
πεδίο της οικονομίας, παρά τις ισχυρές διεθνείς αναταράξεις και τις επάλληλες 
εξωγενείς κρίσεις, που κάλυψαν το μεγαλύτερο μέρος της. Επιτεύγματα με 
σημαντικό αντίκτυπο στη ζωή και το βιοτικό επίπεδο των συμπολιτών μας, αλλά 
και στην ικανότητα της χώρας μας να ανταποκρίνεται στις μεγάλες προκλήσεις 

της εποχής. Επιτεύγματα που ενδυνάμωσαν την ελληνική οικονομία και βελτίωσαν τη θέση της Ελλάδας στη 
διεθνή σκηνή. 

Τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας απέδειξε έμπρακτα ότι 
διαθέτει φιλόδοξο όραμα, ρεαλιστικό σχέδιο και ισχυρή πολιτική βούληση για την πρόοδο της χώρας. 
Απέδειξε ότι λειτουργεί με σύνεση, συνέπεια, αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα και ότι μπορεί να 
ανταποκριθεί υποδειγματικά σε πρωτοφανείς κρίσεις και προκλήσεις. Κρίσεις και προκλήσεις όπως η πρώτη 
σοβαρή πανδημία των τελευταίων 100 ετών, η πρώτη μείζων στρατιωτική σύρραξη των τελευταίων 75 ετών 
στην Ευρώπη, αλλά και το υψηλότερο πληθωριστικό κύμα των τελευταίων 50 ετών. 
Αυτές τις μεγάλες δυσκολίες προσπαθήσαμε να τις αντιμετωπίσουμε. Και τα καταφέραμε! 
Από κοινού, κοινωνία και πολιτεία, καταφέραμε όχι μόνο να τις αντιμετωπίσουμε επιτυχώς, αλλά και να τις 
μετατρέψουμε σε ευκαιρίες. Επί 4 χρόνια, προσπαθήσαμε σκληρά, και πετύχαμε πολλά. Παρά τις συνεχείς 
ανατροπές και τις πολυ-επίπεδες κρίσεις, ως Κυβέρνηση τηρήσαμε τις κεντρικές προεκλογικές δεσμεύσεις 
μας, χτίζοντας μια νέα σχέση εμπιστοσύνης με τους πολίτες. Σχέση που θέλουμε να εμβαθύνουμε και να 
ενδυναμώσουμε. 

Σήμερα, απολογιστικά, μπορούμε να μιλάμε με έργα και πράξεις. 
Έργα και πράξεις για το παρόν και το μέλλον της πατρίδας μας. Ενδεικτικά, στο πεδίο της οικονομίας: 
 Μειώσαμε πάνω από 50 φόρους και ασφαλιστικές εισφορές για νοικοκυριά και επιχειρήσεις, κυρίως

για τη μεσαία τάξη.
 Στηρίξαμε, γενναία και αποτελεσματικά, νοικοκυριά και επιχειρήσεις – κυρίως τους πιο ευάλωτους –

έναντι των επιπτώσεων των διαδοχικών κρίσεων, με μέτρα ύψους 58 δισ. ευρώ.
 Στηρίξαμε το διαθέσιμο εισόδημα του πολίτη με μέτρα όπως, μεταξύ άλλων, η αύξηση του

κατώτατου μισθού κατά 20% μέσα στην τετραετία και η αύξηση των συντάξεων.
 Ενισχύσαμε τη σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος πετυχαίνοντας μεγάλη μείωση των

«κόκκινων» δανείων και σημαντική αύξηση των καταθέσεων. Αποτέλεσμα, σήμερα το τραπεζικό μας
σύστημα να βρίσκεται σε πολύ καλύτερη θέση σε σχέση με το 2019.

 Υλοποιήσαμε αλλαγές που εκσυγχρονίζουν τη χώρα και αξιοποιήσαμε τη δημόσια περιουσία.
 Σταθεροποιήσαμε τα δημόσια οικονομικά, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη δημοσιονομική βελτίωση

και τη μεγαλύτερη μείωση χρέους στην Ευρώπη.
 Κλείσαμε επώδυνα κεφάλαια του παρελθόντος, αποπληρώνοντας πρόωρα τα δάνεια του ΔΝΤ και

βγάζοντας τη χώρα από την Ενισχυμένη Εποπτεία.
 Πετύχαμε την αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας και ενισχύσαμε το κύρος και την αξιοπιστία της

χώρας διεθνώς.

Έξι στόχοι για ακόμα πιο ισχυρή οικονομία 
την επόμενη τετραετία 

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑ * 
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Αποδείξαμε, λοιπόν, ότι όλοι μαζί μπορούμε να τα καταφέρουμε. Μπορούμε να θέσουμε τη χώρα μας σε 
τροχιά σταθερότητας και προόδου. Η ελληνική οικονομία έχει, πλέον, γυρίσει σελίδα, έχοντας εισέλθει σε 
έναν ενάρετο κύκλο ανάπτυξης. Επέστρεψε, δυναμικά, στο ευρωπαϊκό προσκήνιο. Μεγεθύνεται με έναν από 
τους υψηλότερους ρυθμούς στην Ευρώπη. Η ανεργία έχει υποχωρήσει σημαντικά, εκατοντάδες χιλιάδες νέες 
θέσεις εργασίας δημιουργήθηκαν και η Ελλάδα προσελκύει έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον. Τα δημόσια 
οικονομικά σταθεροποιούνται και βελτιώνονται. Το παραγωγικό μοντέλο της πατρίδας μας αλλάζει, με 
σημαντική αύξηση των επενδύσεων και των εξαγωγών. Η χώρα μας καλύπτει σημαντικό μέρος του 
επενδυτικού κενού που δημιουργήθηκε την προηγούμενη δεκαετία. Επεκτείνεται σε νέες αγορές, γίνεται όλο 
και πιο εξωστρεφής. Η Ελλάδα του 2023 δεν έχει σχέση με την Ελλάδα του 2019. Η Ελλάδα του 2023 είναι 
μια χώρα η οποία πατάει καλά στα πόδια της. Μια χώρα αισιόδοξη, που αποπνέει αξιοπιστία και 
εμπιστοσύνη. Μια χώρα που μπορεί να ατενίζει το μέλλον με μεγαλύτερη σιγουριά, μεγαλύτερη αισιοδοξία, 
μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση. 

Βέβαια, δεν επαναπαυόμαστε σε όσα κάναμε ή καταφέραμε. Δεν ισχυριζόμαστε ότι στην πορεία δεν 
υπήρξαν λάθη και παραλείψεις. Δεν παραγνωρίζουμε τις μεγάλες δυσκολίες της εποχής, ούτε και τις 
προκλήσεις που εγείρει ένας κόσμος που συνεχώς αλλάζει. Αντίθετα, έχουμε φιλόδοξο όραμα, ρεαλιστικό 
σχέδιο και ισχυρή βούληση, να πάμε την Ελλάδα μας ακόμα πιο μακριά. Θέλουμε να συνεχίσουμε να 
εργαζόμαστε σκληρά, με σύνεση, αξιοπιστία και αυτοπεποίθηση στον δρόμο της υπευθυνότητας, της 
σταθερότητας και της προόδου. 

Γι’ αυτό προχωράμε στην επόμενη ημέρα, αποφασισμένοι. Αποφασισμένοι να κεφαλαιοποιήσουμε όλα 
όσα με τόσο κόπο – από κοινού – έχουμε κατακτήσει και να μετατρέψουμε τα σημαντικά βήματα προόδου 
σε άλματα. Αποφασισμένοι να συγκροτήσουμε μια πατρίδα υψηλών προσδοκιών, που θα προάγει τα όνειρα 
και τους στόχους όλων των Ελληνίδων, όλων των Ελλήνων. Την πατρίδα που αξίζει σε εμάς και τα παιδιά 
μας. 

Προχωράμε, λοιπόν, με γνώση και αυτοπεποίθηση, δυναμικά και αποφασιστικά, θέτοντας ως βασικές 
προτεραιότητες για την επόμενη τετραετία στο μέτωπο της οικονομίας: 
 
1ον. Την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας εντός του 2023. 
Ένας μεγάλος εθνικός στόχος, από τον οποίο απέχουμε μισό μόλις «σκαλοπάτι». Στόχος, απολύτως εφικτός 
και ρεαλιστικός, αν συνεχιστεί η τρέχουσα συνετή και αποτελεσματική οικονομική πολιτική. 
 
2ον. Την περαιτέρω ενίσχυση του εισοδήματος των πολιτών. 
Με τις νέες αυξήσεις στις συντάξεις και την αύξηση, μετά από πολλά χρόνια, των μισθών των δημοσίων 
υπαλλήλων μέσω νέου ενιαίου μισθολογίου από το 2024. Και με την αύξηση των μισθών κατά 25% μέσα 
στην τετραετία, που αποτελεί αδιαπραγμάτευτο στόχο μας. 
 
3ον. Τις στοχευμένες μειώσεις φόρων και ασφαλιστικών εισφορών. 
 Σταδιακή μείωση του τέλους επιτηδεύματος και κατάργησή του έως το τέλος της τετραετίας καθώς 

θα βελτιώνεται και η φορολογική συμμόρφωση των ελεύθερων επαγγελματιών. 
 Αύξηση από το 2024 του αφορολόγητου κατά 1.000 ευρώ για όλες τις οικογένειες που έχουν παιδιά. 
 Μείωση, σε πρώτη φάση, κατά μία επιπλέον μονάδα στις ασφαλιστικές εισφορές. 
 Μείωση τεκμηρίων διαβίωσης από το 2025, κατά 30% μεσοσταθμικά. 
 Έκπτωση 10% στον ΕΝΦΙΑ για τα σπίτια που ασφαλίζονται έναντι φυσικών καταστροφών. 
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4ον. Την ενίσχυση της φορολογικής δικαιοσύνης. 
Με μεταρρυθμίσεις που έχουμε ήδη ξεκινήσει και θα συνεχιστούν την επόμενη τετραετία. Μεταρρυθμίσεις 
που περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την περαιτέρω ενίσχυση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, τη διασύνδεση 
των POS με τις ταμειακές μηχανές, τον ψηφιακό μετασχηματισμό των φορολογικών ελέγχων – έργο που έχει 
ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας – και την πλήρη εφαρμογή του “myDATA”. 
 
5ον. Την υλοποίηση πολιτικών με κοινωνικό πρόσημο. 
Εφαρμόζουμε μία οριζόντια πολιτική για τη νέα γενιά, από την Παιδεία και την απασχόληση μέχρι τον 
Πολιτισμό, την καθημερινότητα και τη νέα στεγαστική πολιτική. 
Παράλληλα, μονιμοποιείται το Freedom Pass και κάθε νέος θα λαμβάνει 150 ευρώ, όταν θα γίνεται 18 ετών, 
για να τα δαπανήσει σε ταξίδια, υπηρεσίες Πολιτισμού ή Αθλητισμού. 
Επιπρόσθετα, προχωράμε στην αύξηση του επιδόματος μητρότητας και του επιδόματος τέκνων στο Δημόσιο. 
Ενώ, προωθούμε αξιοπρεπή Δημόσια Υγεία με σύγχρονα νοσοκομεία, περισσότερο προσωπικό και 
τεχνολογικά μέσα. 
Και πρωτοβάθμια φροντίδα, με αιχμή τις δωρεάν προληπτικές εξετάσεις για τα βασικά νοσήματα σε όλους 
τους πολίτες. 
 
6ον. Τη βέλτιστη και εμπροσθοβαρή αξιοποίηση των ευρωπαϊκών πόρων. 
Με στόχο τη διατήρηση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης, την περαιτέρω σημαντική αύξηση των επενδύσεων και 
των εξαγωγών, τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης προκειμένου η ανεργία να φτάσει σε μονοψήφια 
επίπεδα. 
 

Συνεπώς, τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας εργάστηκε σκληρά 
και συστηματικά, με όραμα, σχέδιο και βούληση για την πρόοδο της χώρας. Απέδειξε ότι λειτουργεί με 
συνέπεια μεταξύ λόγων και έργων. Απέδειξε ότι μπορεί να οδηγεί με ασφάλεια σε δύσκολους καιρούς το 
εθνικό «σκάφος». Όλοι μαζί, χτίσαμε μια γερή βάση για ένα καλύτερο μέλλον, σε ένα ρευστό διεθνές τοπίο. 

Σήμερα, ο τόπος έχει ανάγκη όσο ποτέ καθαρό ορίζοντα στην πορεία και καθαρή λύση στην ηγεσία. 
Στη σημερινή συγκυρία, η σταθερή κυβέρνηση είναι εθνική αναγκαιότητα. Δεν χωρούν αψήφιστες επιλογές. 
Η Ελλάδα δεν μπορεί και δεν πρέπει να διακινδυνεύσει όσα με τόσο κόπο και πολυετείς θυσίες πέτυχε, 
παρεκκλίνοντας από τον δρόμο της ασφάλειας και της προόδου. Και ούτε να κινείται σε ένα θολό τοπίο 
σύγχυσης και πολιτικού χάους. 

Σήμερα, λοιπόν, η Νέα Δημοκρατία συμμετέχει στην εκλογική διαδικασία της 21ης Μαΐου, συνεπής 
και σταθερή με τις αρχές και τις αξίες της, συμβάλλοντας αδιάλειπτα στις στρατηγικές επιλογές της και τη 
διαχρονική πρόοδο της Πατρίδας, προχωρώντας με εθνική, κοινωνική ευθύνη και σχέδιο για το παρόν και το 
μέλλον. 

Σήμερα, οι πολίτες έχουν ουσιαστικό έργο τετραετίας να αξιολογήσουν, να κρίνουν και να 
συγκρίνουν. Με σεβασμό στις επιλογές τους, εκτιμώ και πιστεύω ότι θα επιλέξουν Κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας. Την Κυβέρνηση που κινείται με «σημαία» ευθύνης και μπορεί να οδηγήσει με ασφάλεια την 
Ελλάδα και την ελληνική οικονομία σε έναν ενάρετο κύκλο ανάπτυξης, σταθερότητας, κοινωνικής συνοχής 
και ευημερίας. Για μια Ελλάδα πιο παραγωγική, πιο κοινωνικά δίκαιη, πιο ψηφιακή, πιο πράσινη και, κυρίως, 
πιο ισχυρή. 
 

                                              * Υποψήφιος Βουλευτής Φθιώτιδας  
Νέα Δημοκρατία 
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